

“汽车三包”倒计时

为抢客源,部分车企提前实行

不少计划国庆后买车的消费者表示,可以出手了

汽车投诉一直是消费者投诉的一个热点问题,维修方面的扯皮也屡见不鲜。如今,“汽车三包”就要来了。10月1日,备受关注的汽车三包规定即将实施。现在刚迈入9月,奔驰、雪佛兰、标致等不少汽车厂商对外宣布,他们将提前1个月实施三包。不少原本想等到国庆后再买车的网友纷纷表示,可以出手了。

现代快报记者 朱蓓

专家

第三方鉴定 是新规执行的关键

汽车三包规定中,关于退换车有详细规定,但怎样鉴定,是汽车的产品质量不过关,还是消费者使用不当呢?在消费者遇到消费纠纷的时候,谁能对汽车的问题给予鉴定?

南京仲裁委汽车消费争议仲裁中心副主任任克非表示,第三方鉴定这个问题,才是汽车三包规定是否能够执行到位的关键。

国家质检总局相关负责人曾表示,保障汽车三包规定的有效实施的核心制度之一就是建立汽车三包争议处理专家库,目前一些省市已经着手对专家进行招募。江苏的专家库准备情况如何,相关部门表示正在进行中。

划买车,听说汽车三包规定即将执行,所以一直持观望状态。“8月的时候很多优惠措施,差点就买了,最后决定还是得等等。”近日,听说一些汽车品牌提前执行三包规定,他决定提前行动,最近就去4S店看看情况。

“退换车”问题引热议

即将执行的汽车三包规定,对于包修期、包修内容和相关责任都做了明确规定。三包规定中,最受车主关注的三包内容有三点。一是换车,同一故障修理超过5次可换车。二是退车,即发动机换两回仍不正常可退车。三是修车超5天,车主人有权开备用车,即在包修期内,家用汽车产品出现产品质量问题,消费者凭三包凭证由修理者免费修理,其中包括工时费和材料费。

其中,关于退换车辆的问题,引起了不少业内人士和车主的热议。因为很多不明确的执行问题,一些业内专家甚至对三包规定的执行,存在质疑。近期,关于汽车三包执行中的问题,国家质检总局和相关部门都做了补充说明。比如汽车“三包”政策执行后,被消费者退换的汽车如何处理?国家质检总局方面表示,退换车辆再次销售时,要向购买者明示是“三包”退换车,并详细说明退换的原因,其“三包”责任,双方协商后,还要在购车合同内明确。

而关于退换车辆产生的税费问题,国家税务总局也发布了《关于车辆购置税税收政策及征收管理有关问题的补充通知》,因质量问题退车的,已缴税款每满1年扣减10%计算退税额,未满1年的按已缴税款全额退税。

车企抢跑,有市民打算提前购车

距离10月1日,汽车三包规定实行还有不到一个月的时间。不少汽车厂商,就已经迫不及待地“抢跑”汽车三包,纷纷对外宣传提前执行三包规定,目前奔驰、凯迪拉克、别克、雪佛兰、一汽大众、雪铁龙、标致、上汽荣威、比亚迪等品牌都已对外表示提前执行三包规定。业内人士表示,厂家这是为了迎合消费者的心理,保证“金九银十”这个销售旺季的销售量,“之前不少消费者都在观望,很多人甚至准备等到10月之后再买车。现在提前执行了,提前执行的厂家可以说抢到了大部分客源。”

南京市民陈先生之前6月就计

追踪·这个建议可行吗?

江苏省人大法工委副主任刘克希: 渣土车屡酿惨剧 建议白天不要上路

9月1日,南京一对兄妹在买开学用品的路上,双双倒在渣土车轮下。昨天,现代快报对此事进行了报道,见到报道,江苏省人大法制委员会副主任委员、法工委副主任刘克希对记者感叹:“太痛心了。”难过之余他表示,渣土车屡酿惨剧应引起重视,并建议白天渣土车不要上路。

现代快报记者 赵丹丹



现代快报相关报道

空车白天上路也要管理

刘克希认为,白天,机动车、非机动车、行人很多,路况复杂,渣土车空车出来也容易造成交通事故。而现有的渣土新政主要是针对渣土车晚间装土运输时而定,白天空运成惨剧,只作为一般的交通事故来处理。他认为,白天空车不能出来,要仔细研究,要制定针对空渣土车白天上路的管理制度,白天要像晚上一样管理,空车要像实车一样管理。他建议渣土车白天就不要上路,维修和加油可以在晚上进行,不要让渣土车白天也给道路“添堵”,对市民安全造成威胁。

渣土车管理执法不严

“渣土车的管理还是存在严重问题。”刘克希说,去年南京制定了“史上最严”的渣土管理新政,很多规定确实可以遏制渣土车违规现象,比如设立引导车等。但是

实际上执行得如何?他觉得很不理想,执法还是不严。

刘克希表示,对于常见的渣土车问题,执法部门要加强执法,决不能手软,手软就是对市民的人身安全不负责任。不能只见规定,不见执法人员。这些违法行为都有监控录像固定,应当严惩。

改良渣土车,增加右后方的视线范围

另外,刘克希建议改良渣土车。“渣土车因为车型高大,视线确实存在盲区,尤其是右拐弯时,司机对右后方常常看不清。”他认为,有关部门应该强制改良渣土车,在渣土车上安装探头,可以在车内监控渣土车右后方影像,扩大视线范围。同时他建议,也可以在渣土车上装紧急制动装置,遇到危险和突发事件,可以迅速停下。

探访·这究竟怎么回事?

社区卫生服务站 建好两年大门紧锁

扬州广陵区人民滩村:医生没到位

人民滩村地处扬州市广陵区沙头镇,人口2003人。在村民梁奶奶家对面,有一个已经建起来两年的卫生服务站。装修得好好的却一直是大门紧锁,在村民眼中成了“摆设”?昨天,现代快报记者赶赴当地进行实地调查。

现代快报记者 丁宇 韩秋



社区卫生服务站大门紧锁
现代快报记者 丁宇 摄

现场: 卫生服务站大门紧锁

昨天下午,现代快报记者赶到人民滩村,看到卫生服务站设立在村里的一座办公用楼内。这样一个装修得不错的卫生服务站,现场却是铁将军把门。对于此情景,村民们感到颇为可惜。村民丁老汉先就是一直不断地拨打政府热线电话,希望情况能够得到解决。

人民滩村: 主要是因为医生没到位

对于此事,人民滩村村委会宣书记介绍,村里其实也想把卫生服务站开起来,“但是医生没到位,相关的手续也没齐全,中间不能出差错。卫生服务站,我们村也是投入了不少,包括装修

费在内投入了12万元,连同广陵区的4万元拨款,这个服务站总共投入了16万元。”

他说,卫生站营业碰到了现实的困难,“原来的老村医年纪大了,不适合在卫生服务站担任法人,但是愿意到卫生服务站的医生确实少。最近村医赵医生同意来运营卫生服务站,近两天服务站就会正式对外开放。”

沙头镇卫生服务中心: 9月4日起就会接诊

记者获悉,人民滩村社区卫生服务站属扬州市沙头镇卫生服务中心,沙头镇卫生服务中心李主任说:“到了9月4日卫生服务站就会接诊。”

他表示,人民滩村社区卫生服务站并非是按照规定必须要建的,“主要是考虑到群众有这方面需求,才建的。”



区域新闻



到热带雨林兰花馆 看酒瓶椰子和蝴蝶兰

近日,花博园自然馆内的水生植物王莲馆、沙生植物馆接连引进了诸多“稀有”物种,引起许多市民的兴趣,一些心急的读者甚至还打电话来咨询。自然馆三大展馆之一的热带雨林兰花馆,面积最大,馆内的布展情况如何?将展出哪些珍奇物种?快报记者带您先睹为快。

通讯员 陈承
现代快报记者 李梦雅 刘国庆

气根榕是山里“淘”来的

热带雨林兰花馆是自然馆三大展馆中面积最大的一个,展出面积将近1000平方米。目前,布展工作已经过半。按照布展规划,热带雨林兰花馆将通过种植一些特色景观树和热带乔灌木,展现热带雨林内林木葱郁的景观。地被植物则以热带兰花为主,高低错落,形成一派绿意盎然、绚烂多姿的远古森林景致。

“一些重点树种已经种植到位了,比如这些气根榕、酒瓶椰子、红花紫荆等等,都是展馆内的重点景观树。”布展工作人员说道。顺着他的介绍,记者看到气根榕,其发达的根茎相互交织,苍劲有力的根块显示着旺盛的生命力。“平时我们看到的榕树,大多树形较小,再通过修剪、培育,被制作成了盆景,尽管漂亮,但总觉得多了些人工痕迹,少了些古朴苍劲的大自然味道。”布展人员介绍,此次引进的气根榕,是他们在山里寻觅了好几个月才“淘”到的“宝贝”。

酒瓶椰子很可爱

另一边,偏居一隅的酒瓶椰子也挺吸引人眼球,2米多高的“身材”,树干很短,而且肥似酒瓶,非常有趣。“别看它的茎粗只有38—60厘米,却需要很多年才能长到这样的‘规模’。”

据介绍,酒瓶椰子从种子育苗到开花结果,需要20多年的时间,每株开花到果实成熟也需要18个月左右。“这种植物对生长环境很挑剔的,既要高温,又怕阳光直射,所以我们在展馆内给它找了个相对较偏的位置,它在这种高温高湿半阴暗的环境中生长较快。”此外,展馆内还种植有龙血树、菩提、鸡蛋花、三角梅等观赏树种。

除了举头望大树,也别忘了低头赏兰花。据介绍,这里还将种植蝴蝶兰、文心兰、石斛兰、兜兰、千代兰等多种高雅的观赏花卉,再加上苏格兰草帽、五星花、龙船花、观赏性辣椒等花卉品种,“等花博会开幕后,估计每个游客都要在热带雨林兰花馆不停地做抬头、低头的头部运动了。”